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Άρθρο 1ο: Αντικείµενο Προµήθειας-Οµαδα 1 
Προµήθεια δύο (2) Λεωφορείων (MINI BUS) µε καύσιµο πετρέλαιο diesel, 
µέγιστου µήκους 7,80 µέτρων 

 
 
Άρθρο 1.1 : Τεχνικές προδιαγραφές 
 
1.1 ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

Το αυτοκίνητα πρέπει να είναι σύγχρονης κατασκευής και κατάλληλων 
διαστάσεων για άνετη µεταφορά συνολικά τουλάχιστον 25 
επιβατών(καθίµενοι και όρθιοι) συµπεριλαµβανοµένου του οδηγού. 
 
Πρέπει επίσης κατά την παράδοσή τους να διαθέτουν έγκριση τύπου για την 
κυκλοφορία του στην Ελλάδα και η κατασκευή τους να είναι σύµφωνη µε τις 
ισχύουσες Ευρωπαϊκές Οδηγίες κα την απόφαση του Υπουργού Μεταφορών 
και Επικοινωνιών "Περί καθορισµού τεχνικών προδιαγραφών τύπων 
λεωφορείων". 

 
1.2 ΤΕΧΝΙΚΑ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
 
1.2.1  ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 
 

Πετρελαιοκινητήρας, τετράχρονος, υδρόψυκτος, µε τον µεγαλύτερο δυνατό 
κυλινδρισµό, τουλάχιστον 2.0 lt, σύγχρονης αντιρρυπαντικής τεχνολογίας 
EURO VI σύµφωνα µε τις ισχύουσες Ευρωπαϊκές Οδηγίες.  Να αναφέρονται 
στην προσφορά οι εκποµπές ρύπων καθώς και η στάθµη προκαλούµενου 
θορύβου. 

 
ΕΡΓΟ : Προµήθεια 4 λεωφορείων 
αντιρρυπαντικού τύπου  
 Α.Μ. : 74/2015 
ΠΡΟΫΠ.: 800.000,00€ µε Φ.Π.Α. 
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Ελάχιστη ισχύς 115 Kw, µετρούµενη σύµφωνα µε τις ισχύουσες Ευρωπαικες 
∆ιατάξεις . 
 
Ελάχιστη απαιτούµενη ροπή: 350 Nm. σε ανάλογες στροφές και για  µεγάλο 
εύρος στροφών.  

 
Η χωρητικότητα της δεξαµενής καυσίµου να είναι µεταξύ 75 lt-140 lt.  
 
Στην προσφορά να υποβάλλονται υποχρεωτικά οι καµπύλες λειτουργίας 
ισχύος και ροπής στρέψης συναρτήσει των στροφών του κινητήρα, καθώς 
και όλα τα άλλα τεχνικά χαρακτηριστικά. 

 
 
1.2.2  ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 
 
1.2.2.1. ΣΥΜΠΛΕΚΤΗΣ - ΚΙΒΩΤΙΟ ΤΑΧΥΤΗΤΩΝ 
 

Να είναι ξηρού τύπου µε δίσκο µεγάλης διαµέτρου (περίπου 25 εκατοστά), µε 
υδραυλικό χειρισµό ώστε να µην απαιτείται ρύθµιση (αυτορρυθµιζόµενος). 
 
Το κιβώτιο ταχυτήτων πρέπει να είναι µηχανικό, να έχει τουλάχιστον πέντε 
(5) συγχρονισµένες ταχύτητες εµπροσθοπορείας και µία (1) οπισθοπορείας. 
Στην προσφορά να δηλώνονται οι σχέσεις µετάδοσης.  

 
1.2.2.2 ∆ΙΑΦΟΡΙΚΟ 
 

Η µετάδοση της κίνησης γίνεται µέσω ενός (1) διαφορικού στον οπίσθιο 
άξονα. 
 
Το βήµα του διαφορικού να είναι κατάλληλο για να µπορεί το όχηµα, µε 
πλήρες φορτίο, να ανέλθει σε απότοµες  κλίσεις . 
 
Η τελική ταχύτητα του οχήµατος µε πλήρες φορτίο πρέπει να είναι 
τουλάχιστον 80 km/h, χωρίς την επέµβαση του ηλεκτρονικού περιοριστή 
ταχύτητας («κόφτη»).  

 
1.2.3   ΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 

Το τιµόνι να είναι στο αριστερό µέρος του οχήµατος, µε σύστηµα αυτόµατης 
επαναφοράς και µε υδραυλική υποβοήθηση, ασφαλιζόµενο µε ειδικό 
µηχανικό σύστηµα. 
 
Το όχηµα θα πρέπει να είναι κατά το δυνατόν ευέλικτο (ο κύκλος στροφής 
στα πλέον εξέχοντα σηµεία θα πρέπει να µην υπερβαίνει τα 17 m). 

  
1.2.4   ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ 
 

Να είναι σύγχρονης σχεδίασης, µε ανεξάρτητη ανάρτηση στον εµπρόσθιο 
άξονα και αερόσουστα στον οπίσθιο. 
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Αµορτισέρ διπλής ενέργειας και µπάρες εξισορρόπησης σε όλους τους 
τροχούς. Απαιτείται πλήρης περιγραφή του συστήµατος. 
Προαιρετική διάταξη επιγονάτισης στην δεξιά πλευρά, για την διευκόλυνση 
των επιβατών στην άνοδο – κάθοδο  

 
 
 
1.2.5   ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕ∆ΗΣΗΣ 
 

Να υπάρχει ποδοκίνητη πέδη µε δισκόφρενα εµπρός και πίσω, που να 
επενεργεί σε όλους τους τροχούς µέσω συστήµατος υδραυλικού διπλού 
κυκλώµατος µε βοήθεια υποπίεσης (σερβόφρενο). 
 
Το όχηµα θα πρέπει να είναι εξοπλισµένο µε σύστηµα αντιµπλοκαρίσµατος 
των τροχών (ABS) και σύστηµα ηλεκτρονικής κατανοµής της δύναµης 
πεδήσεως ανάλογα µε το φορτίο. Επίσης, πρέπει να φέρει σύστηµα 
αντισπιναρίσµατος των τροχών (σύστηµα ASR) καθώς και ηλεκτρονικό 
σύστηµα ευστάθειας (ESP).  
 
Επιπλέον, στο σύστηµα πέδησης να περιλαµβάνεται ηλεκτροµαγνητικός 
επιβραδυντής (ηλεκτρόφρενο) ικανής ισχύος για την αποτελεσµατικότερη 
πέδηση.  
 
Τέλος, να υπάρχει χειροπέδη που να επενεργεί ανεξάρτητα από το σύστηµα 
πέδησης. 
 
 

1.2.6 ΤΡΟΧΟΙ - ΕΛΑΣΤΙΚΑ 
 

Το όχηµα θα διαθέτει 2 άξονες και 6 τροχούς (2 εµπρός και 4 πίσω).  
 
Οι ζάντες των τροχών θα είναι κατασκευασµένες από χάλυβα πρεσσαριστό 
µεγάλης αντοχής και αναλόγων διαστάσεων προς το µέγεθος του οχήµατος. 
 
Τα ελαστικά να είναι ακτινωτού τύπου (radial) χωρίς αεροθάλαµο (tubeless), 
πρόσφατης κατασκευής (όχι παλαιότερα του έτους), κατάλληλα για κίνηση 
επί ασφάλτου. 
 
Στην προσφορά θα αναφέρονται υποχρεωτικά οι διαστάσεις και το 
εργοστάσιο κατασκευής των ελαστικών. 
 
 

1.2.7   ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
 

Το όχηµα να είναι εφοδιασµένο µε όλα τα αναγκαία συστήµατα οπτικής και 
ηχητικής σήµανσης σύµφωνα µε τις σύγχρονες Ευρωπαϊκές Οδηγίες. Το 
ηλεκτρικό σύστηµα να είναι κατά προτίµηση σύγχρονης αρχιτεκτονικής τύπου 
CAN-BUS. Να υπολογιστεί ότι θα υπάρχουν κατά προτίµηση ηλεκτρονικές 
πινακιδες προορισµού τύπου LED : µία µπροστά, µία πίσω για την αναγραφή 
των δροµολογίων καθώς και µια στο εσωτερικό του λεωφορείου σε ευδιάκριτο 
σηµειο.(βλέπε και παράγραφο 2.3) 
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1.2.7.1.  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ 
 

Στο θάλαµο των επιβατών και στις θύρες να υπάρχει τοποθετηµένος 
επαρκής αριθµός φωτιστικών σωµάτων. Να γίνει λεπτοµερής περιγραφή του 
εσωτερικού φωτισµού στην περιγραφή του οχήµατος.  

 
 
1.2.7.2.  ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ 
 

Το όχηµα να φέρει όλα τα φώτα που προβλέπονται από τον Κ.Ο.Κ. και τις 
ισχύουσες Ευρωπαϊκές Οδηγίες.  
 
Επιπλέον να φέρει: 
α. προβολείς οµίχλης εµπρός 
β. Φώτα οµίχλης πίσω 
γ. Φώτα οπισθοπορείας που θα λειτουργούν αυτόµατα κατά την επιλογή της 
όπισθεν 
δ. ∆ιάταξη προειδοποίησης στάθµευσης (alarm) 
ε. Φώτα αλλαγής κατεύθυνσης  
στ. Φώτα όγκου κλπ.  

 
 
1.2.7.3.  ΡΑ∆ΙΟ-CD-ΜΙΚΡΟΦΩΝΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  
 

Να υπάρχει µεγαφωνική εγκατάσταση που να περιλαµβάνει ικανό αριθµό 
ηχείων καθώς και ψηφιακό στερεοφωνικό ραδιο-cd ικανοποιητικής ισχύος. 
Το όχηµα να διαθέτει ενισχυτή και µικροφωνική εγκατάσταση, δίπλα στον 
οδηγό. 

 
 
1.2.7.4.  ΣΥΣΣΩΡΕΥΤΕΣ 
 

Να φέρει ένα ή δύο συσσωρευτές 12 V, χωρητικότητας όπως προβλέπεται 
από τον κατασκευαστή και η φόρτισή τους  θα γίνεται µε εναλλάκτη 
κατάλληλης ισχύος. 
 
 

1.2.7.5 ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΑΚΟΠΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
 

Το όχηµα να είναι εξοπλισµένο µε σύστηµα ασφαλείας έκτακτης ανάγκης, το 
οποίο να περιλαµβάνει κεντρικό διακόπτη τοποθετηµένο σε εµφανή κι 
ευπρόσιτη θέση, µε το χειρισµό του οποίου θα διακόπτεται η τροφοδοσία 
καυσίµου και η παροχή ηλεκτρικού ρεύµατος, εκτός από τα φώτα κινδύνου, 
ενώ ταυτόχρονα θ’ απελευθερώνονται οι πόρτες για τη γρήγορη κι ασφαλή 
εκκένωση του οχήµατος.  

 
 
1.2.8   ΟΡΓΑΝΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ 
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Το όχηµα πρέπει να είναι εφοδιασµένο µε όλα τα απαραίτητα όργανα και 
δείκτες παρακολούθησης της λειτουργίας του κινητήρα και γενικά της πορείας 
του οχήµατος.  Ενδεικτικά δε να έχει τα παρακάτω: 

 
α) Στο ταµπλώ: 
Ταχύµετρο και ταχογράφο 
Χιλιοµετρητή και χιλιοµετρητή ηµέρας 
∆είκτη ποσότητας καυσίµου 
Όργανα θερµοκρασιών 
Ενδεικτική λυχνία ελλιπούς φόρτισης του συσσωρευτή 
Όργανο πίεσης λαδιού ή ενδεικτική λυχνία χαµηλής πίεσης λαδιού 
Ενδεικτική λυχνία φθοράς συστήµατος πέδησης  
Απαραίτητες ενδεικτικές λυχνίες και βοµβητές για την οµαλή και ασφαλή 
πορεία του οχήµατος 

 
β) Γενικότερα: 
Προειδοποιητικό ηχητικό σήµα (κόρνα)  
Κάτοπτρα εξωτερικά δύο (2), ηλεκτρικά θερµαινόµενα και ρυθµιζόµενα  και 
ένα (1) εσωτερικό 
Ζεύγος ηλεκτροκίνητων υαλοκαθαριστήρων δύο (2) τουλάχιστον 
ταχυτήτων και σύστηµα πλύσης αλεξηνέµου µε νερό 
Άγκιστρο ρυµούλκησης εµπρός 

 
 
1.2.9.    ΑΜΑΞΩΜΑ - ΠΛΑΙΣΙΟ 
 
1.2.9.1.  ΓΕΝΙΚΑ 
 

Το πλαίσιο να είναι ισχυρότατης µεταλλικής κατασκευής ώστε να 
ανταπεξέρχεται στις πλέον δυσµενείς καταπονήσεις. 
Το αµάξωµα να είναι ενισχυµένης κατασκευής, να εδράζεται επί του κυρίως 
πλαισίου και να διαθέτει καλή µόνωση έναντι του ήχου και της θερµότητας 
και πλήρη στεγανότητα.   
Το αµάξωµα να είναι σύµφωνο µε τις ευρωπαϊκές οδηγίες 2001/85/ΕΕ, την 
Ευρωπαική Οδηγία 2007/46/ΕΚ και την ισχύουσα ελληνική νοµοθεσία. 
Στο εσωτερικό του λεωφορείου να υπάρχουν κατάλληλοι χειροσωλήνες µε 
ικανό αριθµό χειρολαβών, διαχωριστικά τοιχώµατα στις θύρες καθώς και 
ικανός αριθµός κοµβίων αίτησης στάσης (stop buttons) µε ανάλογες 
ενδεικτικές λυχνίες στο χώρο του οδηγού. 
 
Με την προσφορά να υποβάλλεται υποχρεωτικά σχέδιο του πλήρους 
οχήµατος σε 3 όψεις µε διαστάσεις και σχέδιο της εσωτερικής διαρρύθµισης.   
 
 

1.2.9.2   ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ 
 

Ο εξωτερικός χρωµατισµός του αµαξώµατος πρέπει να είναι διπλής 
ακρυλικής βαφής δύο συστατικών µε απόχρωση που θα επιλεγεί από την 
Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου, από το διαθέσιµο χρωµατολόγιο του 
κατασκευαστή. Επίσης, θα φέρει την προβλεπόµενη κίτρινη περιµετρική 
λωρίδα και τις επιγραφές που θα καθοριστούν σε συνεννόηση µε τον 
προµηθευτή πριν από την υπογραφή της σύµβασης.  
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1.2.9.3  ΠΑΡΑΘΥΡΑ 
 

Τα παράθυρα να είναι εφοδιασµένα υποχρεωτικά µε διπλά τζάµια µαύρα 
φυµέ, να στερεώνονται τέλεια στο αµάξωµα και να εξασφαλίζεται πλήρης 
στεγανότητα.  Γενικά η κατασκευή και τοποθέτηση των παραθύρων στο 
αµάξωµα να είναι τέτοια ώστε να καθίστανται εντελώς αθόρυβα ακόµη και σε 
περιπτώσεις κραδασµών του αµαξώµατος. Τα παράθυρα να φέρουν 
εσωτερικά αντηλιακά παραπετάσµατα. Τα πλαινα παραθυρα να είναι 
ανοιγόµενα (σταθερά στο κάτω µέρος και συρόµενα ή ανακλινόµενα µε 
κατάλληλο σύστηµα ασφάλισης στο επάνω µέρος του παραθύρου), έτσι 
ώστε όταν δεν απαιτείται κλιµατισµός ή θέρµανση του οχήµατος, να αερίζεται 
επαρκώς το όχηµα και να βρίσκεται η θερµοκρασία εντός του οχήµατος, 
πλησίον της θερµοκρασίας περιβάλλοντος. 
 
Στην οροφή το όχηµα θα φέρει καταπακτή, η οποία θα χρησιµεύει και ως 
έξοδος κινδύνου. 
 
Το πλήθος, η διάταξη και οι διαστάσεις των παραθύρων να είναι σύµφωνα µε 
τις ισχύουσες ευρωπαικές οδηγίες.  
 

 
1.2.9.4  ΘΥΡΕΣ 
 

Το λεωφορείο θα διαθέτει δυο πλευρικές θύρες, ηλεκτροµαγνητικές  
πλαγιολισθαίνουσες, τύπου πούλµαν εργοστασιακής κατασκευής  στη δεξιά 
πλευρά, χειριζόµενες από τον οδηγό µε αυτόµατο µηχανισµό ανοίγµατος σε 
περίπτωση ύπαρξης κάποιου εµποδίου κατά το κλείσιµο. Επιπλέον θα 
υπάρχει χειροκίνητο σύστηµα για την περίπτωση δυσλειτουργίας του 
αυτόµατου µηχανισµού. 
Η µία τουλάχιστον θύρα θα είναι διπλή ώστε να παρέχεται ευχερής 
πρόσβαση σε άτοµα µειωµένης κινητικότητας. Σε αυτή τη θύρα θα πρέπει να 
υπάρχει µηχανική ράµπα κατάλληλη για ΑΜΕΑ. Η ράµπα να είναι 
κατάλληλων διαστάσεων, ικανής αντοχής φορτίου µε αντιολισθητική 
επιφάνεια και θα φέρει την προβλεπόµενη σήµανση και πιστοποίηση κατά 
CE.  

 
Στο πίσω µέρος του οχήµατος θα υπάρχει ένα παράθυρο από κρύσταλλο 
ασφαλείας, το οποίο µπορεί να χρησιµοποιηθεί ως έξοδος κινδύνου σε 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 
 
Οι πόρτες διαθέτουν κλειδαριές ασφαλείας και παρέχουν απόλυτη 
υδατοστεγανότητα. 

 
 
1.2.9.5  ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ 
 

Τα καθίσµατα των επιβατών να είναι άνετα και αναπαυτικά, ανατοµικού 
σχεδιασµού, στέρεα συνδεδεµένα στο δάπεδο και να έχουν εξωτερική 
επένδυση από ειδικό συνθετικό υλικό µεγάλης αντοχής. 
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Τα καθίσµατα των επιβατών πρέπει να έχουν ξεχωριστές έδρες και να είναι 
αντιβανδαλιστικού τύπου. Το υλικό των καθισµάτων να είναι από 
δυσανάφλεκτο υλικό.  
 
Το κάθισµα του οδηγού να είναι ρυθµιζόµενο καθ' ύψος και ως προς την 
κλίση της πλάτης. Να φέρει προσκέφαλο και ζώνη ασφαλείας 3 σηµείων. 
 
Ο χώρος του οδηγού πρέπει να είναι  διαχωρισµένος  από το χώρο των 
επιβατών.  
 
  

1.2.9.6  ΑΕΡΙΣΜΟΣ - ΕΞΑΕΡΙΣΜΟΣ 
 

Ο αερισµός - εξαερισµός του εσωτερικού του οχήµατος να επιτυγχάνεται µε 
σύστηµα παροχής αέρα χειριζόµενο από τον οδηγό (σύστηµα παροχής αέρα 
βεβιασµένης κυκλοφορίας). 

 
 
1.2.9.7  ΘΕΡΜΑΝΣΗ 
 

Η θέρµανση του θαλάµου επιβατών να επιτυγχάνεται µε συσκευές 
θέρµανσης (καλοριφέρ) κατάλληλης απόδοσης που λειτουργούν µε το ζεστό 
νερό του κινητήρα, οµοιόµορφα κατανεµηµένες στο χώρο των επιβατών. 
Προτιµώνται τα γραµµικά σώµατα φυσικής κυκλοφορίας (convector), µη 
αποκλειόµενης άλλης τεχνικά αποδεκτής λύσης.  
 
Τα θερµαντικά σώµατα πρέπει να έχουν τις σωληνώσεις θερµού νερού 
προστατευµένες ώστε να αποκλείεται η επαφή των επιβατών µε αυτές και να 
µην έχουν αιχµηρά σηµεία.  
 
Η θέρµανση του οδηγού θα γίνεται µέσω ανεξάρτητου εναλλάκτη κατάλληλης 
ισχύος που θα χρησιµοποιείται και για την αποθάµβωση του ανεµοθώρακα.  
 
Επίσης, το όχηµα πρέπει να διαθέτει και σύστηµα ανεξάρτητης θέρµανσης 
(καυστήρα), το οποίο θα έχει τη δυνατότητα να λειτουργεί και όταν ο 
κινητήρας του λεωφορείου είναι σβηστός.  
 
 

1.2.9.8  ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ  
 

Το όχηµα θα είναι εξοπλισµένο µε σύστηµα κλιµατισµού κατάλληλου τύπου 
και ισχύος, τουλάχιστον 30.000 Btu/h. Το ψυκτικό υγρό να είναι R134 a 
(οικολογικό). 

 
Ο χώρος του οδηγού θα κλιµατίζεται από ιδιαίτερη συσκευή (A/C), 
κατάλληλης ισχύος, που θα µπορεί να λειτουργεί ταυτόχρονα ή/και 
ανεξάρτητα από το A/C του χώρου επιβατών.  
 

1.2.9.9. ΒΑΡΗ (kg) 
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 Οι ικανότητες φόρτισης των αξόνων και το βάρος του οχήµατος πρέπει να 
είναι επαρκή για την ασφαλή µεταφορά 25 τουλάχιστον ατόµων, 
συµπεριλαµβανοµένου του οδηγού.  
 
Τα µέγιστα φορτία και οι αντοχές των αξόνων να είναι σύµφωνα µε τον 
ισχύοντα Κ.Ο.Κ. και την Ευρωπαϊκή νοµοθεσία και να δηλώνονται στην 
προσφορά του προµηθευτή.  
 
 

1.2.9.10 ∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

Οι διαστάσεις και γενικά τα κατασκευαστικά στοιχεία του οχήµατος πρέπει να 
είναι τέτοια ώστε αυτό να ανταποκρίνεται ευχερώς στις απαιτήσεις και το 
σκοπό για τον οποίο προορίζεται (εσωτερική άνεση 
διαστάσεων για τους επιβάτες και εξωτερικές διαστάσεις που να του 
προσδίδουν ευελιξία µέσα στην πόλη).   
Οι ελάχιστες απαιτούµενες διαστάσεις του οχήµατος έχουν ως εξής:  
Εξωτερικό µήκος  : έως  7,8 m  
Εξωτερικό πλάτος  : έως  2,0 m  
Εξωτερικό ύψος  : περίπου 3,00 m µε το air-condition  
Εσωτερικό ύψος οροφής από το δάπεδο 
(τουλάχιστον): 2.0 m περίπου καθαρό,  µετρούµενο στο διάδροµο 
∆ιάµετρος κύκλου στροφής µετρούµενη στα πλέον εξέχοντα σηµεία : 17 m 
περίπου.  
 
 

2.     ΛΟΙΠΑ ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 
 
2.1     Το όχηµα να συνοδεύεται απαραίτητα µε µία πλήρη σειρά εργαλείων -   

παρελκοµένων άµεσης εξυπηρέτησης, τοποθετηµένων σε ειδικό σάκο ή 
κιβώτιο.  Όλα τα εργαλεία πρέπει να είναι ισχυρής κατασκευής και να 
αναφέρονται µε λεπτοµέρεια στην προσφορά του προµηθευτή. Τα 
απαιτούµενα κατ' ελάχιστον εργαλεία είναι: 

 

♦ Γρύλλος ανύψωσης 
♦ Μπουλονόκλειδο 

♦ ∆ύο (2) κοχλιοστρόφια (µικρό - µεγάλο) (σταυροκατσάβιδα - "πλακέ") 
♦ Σειρά γερµανικών κλειδιών  
♦ Γαλλικό κλειδί 
♦ Κit πλήρωσης αέρωσης ελαστικών 
♦ Σφυρί 0.3 kg 

♦ Σφήνες αναστολής κύλισης 
 

2.2          Εκτός των ανωτέρω το όχηµα να συνοδεύεται µε τα παρακάτω: 
 

♦ Ένα (1) σετ αντιολισθητικών αλυσίδων. 
♦ Ένα (1) αρθρωτό τρίγωνο ασφαλείας (στάθµευσης). 
♦ Ένα (1) πυροσβεστήρα ξηράς κόνεως, καθαρού βάρους 6 kg που θα βρίσκεται σε 

εύκολα προσβάσιµη θέση και δεύτερο καθαρού βάρους 1.5 kg που θα βρίσκεται 
κοντά στη θέση του οδηγού. 

♦ Πλήρες φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 
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2.3  Εξωτερικές ηλεκτρονικές πληροφοριακές πινακίδες µε αλφαριθµητικούς 

χαρακτήρες, µία εµπρός και µία πίσω. Οι οθόνες των πινακίδων να είναι 
φωτιζόµενες για να εξασφαλίζεται η ευχερής ανάγνωση τους κατά τη νύκτα.  

 
 
 
3.     ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
 
3.1    ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
 

Στην προσφορά να περιλαµβάνονται πλήρεις περιγραφικές πληροφορίες των 
αναφεροµένων στις προηγούµενες παραγράφους (πλην της παρ. 3) και να 
συνοδεύονται από αντίστοιχα τεχνικά φυλλάδια και φωτογραφίες για την καλύτερη 
αντίληψη του προσφερόµενου οχήµατος. 

 
 

3.2   ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 

Αυτή αναφέρεται στην οµαλή και ανεµπόδιστη λειτουργία του οχήµατος για 
δύο (2) τουλάχιστον χρόνια, χωρίς περιορισµό χιλιοµέτρων.  Σε αυτή τη διάρκεια της 
εγγύησης ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος χωρίς καµία επιπλέον επιβάρυνση του 
∆ήµου για την αντικατάσταση ή επισκευή εξαρτηµάτων του οχήµατος, για κάθε βλάβη 
ή φθορά που δεν προέρχεται από λάθος χειρισµό του προσωπικού ή από 
αντικανονική συντήρηση.   

 
Επίσης, πρέπει ο προµηθευτής να εγγυηθεί την υποστήριξη του οχήµατος σε 

ανταλλακτικά για µία δεκαετία από την παράδοσή του.  Οι αιτήσεις του ∆ήµου προς 
τον προµηθευτή για τα ανταλλακτικά πρέπει να ικανοποιούνται άµεσα για τα 
ανταλλακτικά που έχουν σχέση µε την λειτουργικότητα - επιχειρησιακή εκµετάλλευση 
του οχήµατος, εντός µηνός δε για τα λοιπά. 

 
Ο προµηθευτής υποχρεούται να αναφέρει στην προσφορά του το σταθερό 

ποσοστό της παρεχόµενης έκπτωσης επί των τιµών των ανταλλακτικών του εκάστοτε 
ισχύοντος επισήµου τιµοκαταλόγου.  

 
 
3.3   ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
 

Να αναφερθούν οι δυνατότητες συντήρησης του προµηθευτή (η υποδοµή 
στην Ελλάδα, ο χρόνος απόκρισης σε περίπτωση διαφόρων βλαβών, η δυνατότητα 
διάθεσης ανταλλακτικών κλπ). 
 
 
3.4   ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 
 

Η παράδοση των οχηµάτων θα λάβει χώρα στο Αµαξοστάσιο του ∆ήµου 
Χαλανδρίου, εφόσον τηρούνται όσα προβλέπονται στις τεχνικές προδιαγραφές της 
παρούσης µελέτης. 
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3.5   ΕΛΕΓΧΟΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 
 
3.5.1 ΜΑΚΡΟΣΚΟΠΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
 
Το όχηµα θα επιθεωρείται για την επιµεληµένη κατασκευή, τον εξοπλισµό, τα 
παρελκόµενα και γενικά τη συµφωνία µε τους όρους αυτής της προδιαγραφής. 
 
 
3.5.2   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
 
Ο λειτουργικός έλεγχος γίνεται µε την οδήγηση του οχήµατος, σε απόσταση και 
συνθήκες δρόµου που θα κρίνει η επιτροπή παραλαβής όπου γίνεται έλεγχος της 
καλής λειτουργίας του κινητήρα, του φωτισµού, του κλεισίµατος των θυρών, των 
συστηµάτων θέρµανσης, αερισµού, πέδησης και γενικά όλου του εξοπλισµού του 
οχήµατος.  Μετά το τέλος της διαδροµής γίνεται έλεγχος εξωτερικός του κινητήρα για 
διαπίστωση τυχόν διαρροών.  Η δαπάνη και η ευθύνη του λειτουργικού ελέγχου 
βαρύνει τον προµηθευτή. 
 
 
3.6  ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 
 
Η εκπαίδευση του προσωπικού, χειριστών και συντηρητών, θα γίνει επαρκώς, κατά 
την ηµεροµηνία της παραλαβής, του µηχανήµατος και µε βάση τα σχετικά έντυπα, 
που θα χορηγηθούν. Τα έντυπα που θα συνοδεύουν το µηχάνηµα είναι: Βιβλίο 
οδηγιών, χρήσης και συντήρησης στην Ελληνική. 
 
 
3.7   ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 

Το όχηµα πρέπει να συνοδεύεται µε πλήρη σειρά βιβλίων και εγχειριδίων 
οδηγιών συντήρησης λειτουργίας, χειρισµού στην Ελληνική και ανταλλακτικών 
(εικονογραφηµένος κατάλογος ή CD), στην Ελληνική ή Αγγλική γλώσσα. 
 
 
3.8   ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
 

Οτιδήποτε δεν αναφέρεται σε αυτήν την τεχνική προδιαγραφή αναλυτικά, νοείται 
ότι θα πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε τους γενικά αποδεκτούς κανόνες της καλής 
τεχνικής και σύµφωνα µε τις σύγχρονες εξελίξεις της τεχνολογίας, στην κατηγορία 
αυτή των οχηµάτων. 

Στην προσφορά θα κατατίθεται επί ποινή αποκλεισµού, πιστοποιητικό 
ποιότητας της σειράς ISO 9001:2008 τόσο του προµηθευτή όσο και του 
κατασκευαστή.  

Καµία προσφορά δεν αποκλείεται γενικά για λόγους παρουσίασης και 
πληρότητας, αρκεί τα παρουσιαζόµενα στοιχεία των προσφορών, να περιλαµβάνουν 
όλα τα στοιχεία που απαιτούνται, για την δηµιουργία πλήρους και σαφούς εικόνας 
του προσφερόµενου µηχανήµατος. Με ποινή αποκλεισµού της παραπέρα 
διαδικασίας, τα στοιχεία αυτά θα προκύπτουν από επίσηµα στοιχεία του 
κατασκευαστή. 
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3.9   ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 
 

Ως χρόνος παράδοσης ορίζονται οι έξι (6) µήνες µετά την ηµεροµηνία 
υπογραφής της σύµβασης. 

 
 

 
 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
 
 

Α/Α 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ 

ΟΜΑ∆Α Α΄ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΩΝ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ-
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 70% 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

1  Ισχύς, ροπή, κυβισµός, αντιρρυπαντική  

τεχνολογία κινητήρα (EURO VI)  

5 

2  Σύστηµα µετάδοσης κίνησης (Μηχανικό ή 

αυτοµατοποιηµένο κιβώτιο ταχυτήτων, αριθµός 

σχέσεων)  

Ικανότητα φόρτισης αξόνων, µεικτή έµφορτη µάζα 

5 

3  Σύστηµα πέδησης (ABS, ESR, ESP), ακτίνα 

κύκλου στροφής  

5 

4  Σύστηµα ανάρτησης, ηλεκτρικό σύστηµα (ισχύς 

εναλλάκτη, χωρητικότητα συσσωρευτή)  

5 

5  Αµάξωµα (χωρητικότητα , διάταξη καθισµάτων, 

ράµπα για ΑΜΕΑ),εξοπλισµός και ποιότητα 

κατασκευής (ηλεκτρικά παράθυρα, ηλεκτρικοί 

καθρέπτες, αποδόσεις για το  σύστηµα κλιµατισµού 

και θέρµανσης, παρελκόµενα, τεχνική 

βιβλιογραφία)  

     15 

6 Αποτελέσµατα επίδειξης-λειτουργικά και αισθητικά 

χαρακτηριστικά 

15 

 ΣΥΝΟΛΟ Α’  ΟΜΑ∆ΑΣ 50 

 
 
 
 
 
 
 

Α/Α 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ 

ΟΜΑ∆Α Β΄ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ & ΚΑΛΥΨΗΣ-ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 30% 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

1 Εγγύηση καλής λειτουργίας  20 

2 Ανταλλακτικά - SERVICE - Συντήρηση , αριθµός δωρεάν service- 

χρόνια   κάλυψης σε ανταλλακτικά, Εκπαίδευση, Τεχνική 

υποστήριξη του προµηθευτή µετά την πώληση (εξειδικευµένο 

προσωπικό, τρόπος και τόπος αντιµετώπισης συντήρησης και 

επισκευών, αριθµός εξουσιοδοτηµένων συνεργείων κ.λ.π.)  

  20 

3  Χρόνος και τόπος παράδοσης     5 

4 Πωλήσεις παροµοίων οχηµάτων την τελευταία τριετία.   5 

                                                         Σύνολο                        50 

 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ: 

Η βαθµολογία προκύπτει από τον τύπο Βα=0,7 Β1 +0,3 Β2 όπου Β1 και Β2 οι 
βαθµολογίες των οµάδων Α και Β αντίστοιχα. Οι προσφορές βαθµολογούνται µε το 
µέσο όρο της βαθµολογίας όταν πληρούν τα ζητούµενα από τη διακήρυξη ανά 
κριτήριο, περισσότερο µέχρι 20% όταν υπερβαίνουν τα ζητούµενα από τη διακήρυξη, 
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λιγότερο µέχρι 20% όταν δεν πληρούν τα ζητούµενα από τη διακήρυξη αλλά, σε 
στοιχεία που κρίνονται µη ουσιώδη και εκτός των ορίων βαθµολόγησης, όταν στο 
συγκεκριµένο κριτήριο αποκλίνουν ουσιωδώς. Προσφορά που  βαθµολογείται σε µία 
οµάδα  µε βαθµολογία µικρότερη του 40 απορρίπτεται. Επίσης, απορρίπτονται οι 
προσφορές που δεν πληρούν τα υποχρεωτικά ζητούµενα στοιχεία από τις τεχνικές 
προδιαγραφές και την ειδική συγγραφή υποχρεώσεων. 
 

 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΟΜΑ∆ΑΣ 1 
 

ΕΙ∆ΟΣ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑ∆ΟΣ (€) 
ΤΕΜ. ΣΥΝΟΛΟ (€) 

 Λεωφορείο (ΜΙΝΙ BUS) µέγιστου 
µήκους 7,80 µέτρων 
 

140.000,00 2 280.000,00 

Φ.Π.Α. 23% 64.400,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 344.400,00 

 

 

 

Άρθρο 2ο  Αντικείµενο Προµήθειας – ΟΜΑ∆Α 2 
Προµήθεια  δύο  (2) Λεωφορείων (MIDI BUS) µε καύσιµο  πετρέλαιο diesel , µέγιστου µήκους 10, 85 
µέτρων 
 
2.1 ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

Τα αυτοκίνητα πρέπει να είναι σύγχρονης κατασκευής και κατάλληλων 
διαστάσεων για άνετη µεταφορά συνολικά 75 επιβατών 
τουλάχιστον(καθίµενοι και όρθιοι), συµπεριλαµβανοµένου του οδηγού. 
 
Πρέπει επίσης κατά την παράδοσή τους να διαθέτουν έγκριση τύπου για την 
κυκλοφορία του στην Ελλάδα και η κατασκευή τους να είναι σύµφωνη µε την 
υπ' αριθµ.  Υ.Α. 2949/1841/2009(Β2112) απόφαση του Υπουργού 
Μεταφορών και Επικοινωνιών "Περί καθορισµού τεχνικών προδιαγραφών 
τύπων λεωφορείων". 

 
2.2 ΤΕΧΝΙΚΑ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
 
2.2.1  ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 
 

Πετρελαιοκινητήρας, τετράχρονος, υδρόψυκτος, µε τον µεγαλύτερο δυνατό 
κυλινδρισµό, τουλάχιστον 6.0 lt, σύγχρονης αντιρρυπαντικής τεχνολογίας 
EURO VI σύµφωνα µε τις ισχύουσες Ευρωπαϊκές Οδηγίες.  Να αναφέρονται 
στην προσφορά οι εκποµπές ρύπων καθώς και η στάθµη προκαλούµενου 
θορύβου. 
 
Ελάχιστη ισχύς 200 Kw, µετρούµενη σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Οδηγία 
1999/99/ΕΕ  
 
Ελάχιστη απαιτούµενη ροπή: 1000 Nm σε ανάλογες στροφές και για  µεγάλο 
εύρος στροφών.  
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Η χωρητικότητα της δεξαµενής καυσίµου να είναι τουλάχιστον 200 lt . 
 
Στην προσφορά να υποβάλλονται υποχρεωτικά οι καµπύλες λειτουργίας 
ισχύος και ροπής στρέψης συναρτήσει των στροφών του κινητήρα, καθώς 
και όλα τα άλλα τεχνικά χαρακτηριστικά. 

 
 
2.2.2  ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 
 
2.2.2.1. ΣΥΜΠΛΕΚΤΗΣ - ΚΙΒΩΤΙΟ ΤΑΧΥΤΗΤΩΝ 
 

Να είναι ξηρού τύπου µε δίσκο µεγάλης διαµέτρου, µε υδραυλικό χειρισµό 
ώστε να µην απαιτείται ρύθµιση (αυτορρυθµιζόµενος). 
 
Το κιβώτιο ταχυτήτων πρέπει να είναι πλήρως αυτόµατο, µε υδραυλικό 
µετατροπέα ροπής (να έχει τουλάχιστον τέσσερις (4) συγχρονισµένες 
ταχύτητες εµπροσθοπορείας και µία (1) οπισθοπορείας. Επιπλέον θα φέρει 
υδραυλικό σύστηµα επιβράδυνσης (υδραυλικό retarder) το οποίο να είανι 
ενσωµατοµένο κατά προτίµηση στο κιβωτιο ταχυτήτων. Στην προσφορά να 
δηλώνονται οι σχέσεις µετάδοσης.  

 
2.2.2.2 ∆ΙΑΦΟΡΙΚΟ 
 

Η µετάδοση της κίνησης γίνεται µέσω ενός (1) διαφορικού στον οπίσθιο 
άξονα εφοδιασµένο µε κατάλληλο εξοπλισµό για χαµηλό θόρυβο. 
 
Το βήµα του διαφορικού να είναι κατάλληλο για να µπορεί το όχηµα, µε 
πλήρες φορτίο, να ανέλθει σε απότοµες  κλίσεις . 
 
Η τελική ταχύτητα του οχήµατος µε πλήρες φορτίο πρέπει να είναι 
τουλάχιστον 80 km/h, χωρίς την επέµβαση του ηλεκτρονικού περιοριστή 
ταχύτητας («κόφτη»).  

 
2.2.3   ΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 

Το τιµόνι να είναι στο αριστερό µέρος του οχήµατος, µε σύστηµα αυτόµατης 
επαναφοράς και µε υδραυλική υποβοήθηση, ασφαλιζόµενο µε ειδικό 
µηχανικό σύστηµα. Το τιµόνι να είναι ρυθµιζόµενο καθ’υψος και κατά γωνία 
κλίση 
 
Το όχηµα θα πρέπει να είναι κατά το δυνατόν ευέλικτο (ο κύκλος στροφής 
στα πλέον εξέχοντα σηµεία θα πρέπει να µην υπερβαίνει τα 18,5 m). 

  
2.2.4   ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ 

 

Το όχηµα θα φέρει πλήρη  αεροανάρτηση και στους δύο άξονες µε αυτόµατο 
συνεχές σύστηµα οριζοντίωσης ανεξαρτήτως συνθηκών φόρτισης 
ηλεκτρονικά ελεγχόµενο. Θα έχει ανεξάρτητη ανάρτηση εµπρός, µε δυο 
αερόφουσκες. Και πίσω θα διαθέτει τέσσερεις (4) αερόφουσκες.  Θα είναι 
εφοδιασµένο µε αποσβεστήρες ταλάντωσης (αµορτισέρ) διπλής ενέργειας, 
τηλεσκοπικού τύπου δύο εµπρός και τέσσερεις πίσω και ράβδους 
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εξισορρόπησης και στους δύο άξονες. Θα φέρει επιπλέον σύστηµα 
ανύψωσης/καταβίβασης του αµαξώµατος ηλεκτρονικά ελεγχόµενο, για να 
δίδεται η δυνατότητα υπέρβασης εµποδίων όπου απαιτείται. 

 
Επιπλέον θα φέρει υποχρεωτικά σύστηµα επιγονάτισης (kneeling) της δεξιάς 
πλευράς προς διευκόλυνση της επιβίβασης  / αποβίβασης των επιβατών, το 
σύστηµα θα είναι σύµφωνο µε τις ισχύουσες Ευρωπαϊκές οδηγίες και την 
κείµενη νοµοθεσία.  Η ενεργοποίηση του συστήµατος θα γίνεται από τον 
οδηγό µέσω ειδικού κοµβίου.  Η εκκίνηση του οχήµατος δεν θα είναι δυνατή 
όταν τα οχήµατα βρίσκονται στη θέση επιγονάτισης. 
 
Ο εµπρόσθιος άξονας θα είναι διευθυντήριος τύπου RI 75 E και θα διαθέτει 
ανεξάρτητη ανάρτηση για κάθε τροχό. 
 
Ο οπίσθιος άξονας θα είναι κινητήριος, µονού υποβιβασµού. 

 
 
2.2.5   ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕ∆ΗΣΗΣ 

Θα φέρει πλήρη αερόφρενα µε διπλά ανεξάρτητα κυκλώµατα (κύριο και 
εκτάκτου ανάγκης), σύµφωνα µε τις ισχύουσες Ευρωπαϊκές οδηγίες και την 
Ελληνική Νοµοθεσία. 
 
Το σύστηµα πέδησης θα αποτελείται από: 
 
Αερόφρενα διπλού ανεξάρτητου κλειστού κυκλώµατος  που επενεργούν σε 
όλους τους τροχούς µε τα απαραίτητα σε αριθµό και όγκο αεροφυλάκια, 
(3x25lt) τα οποία θα φέρουν βαλβίδες εξυδάτωσης και βαλβίδα για χρήση 
αέρα στο φούσκωµα των ελαστικών θαλάµων. 
 
Το σύστηµα πέδησης θα είναι κατάλληλα µελετηµένο και κατασκευασµένο 
ώστε, αφ' ενός µεν να είναι αδύνατη η εκκίνηση του οχήµατος, πριν η πίεση 
του αέρα στα αεροφυλάκια λάβει την ελάχιστη απαιτούµενη τιµή και αφ' 
ετέρου τυχόν απώλεια της πίεσης του αέρα, από τα αεροφυλάκια ή το δίκτυο 
σωληνώσεων, να έχει επακόλουθο την πέδηση του οχήµατος. 
 
Υπάρχει κατάλληλη διάταξη, για την αποφυγή υγροποίησης των υδρατµών 
στα κυκλώµατα του πεπιεσµένου αέρα. Θα φέρει χειροπέδη (χειρόφρενο) 
ασφαλείας µηχανικής επενέργειας στους οπίσθιους τροχούς, πνευµατικής 
λειτουργίας µε επέµβαση στο κύκλωµα του πεπιεσµένου αέρα πέδησης. 
 
Επιπλέον θα  φέρει πέδη στάσης (παρκόφρενο). 
 
To λεωφορείο θα διαθέτει ηλεκτρονικό σύστηµα πέδησης σύστηµα EBS το 
οποίο θα περιλαµβάνει: 

1. σύστηµα αντιµπλοκαρίσµατος των τροχών τύπου A.B.S. τελευταίας 
τεχνολογίας,  

2. αντιολισθητική διάταξη (A.S.R.),  
3. σύστηµα ηλεκτρονικού ελέγχου δυναµικής ευστάθειας οχήµατος (E.S.P). 

 
Θα φέρει υδραυλικό επιβραδυντή (Intarder) , µέγιστης ισχύος πέδησης 
420kW, ενσωµατωµένο στο κιβώτιο ταχυτήτων. 
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2.2.6 ΤΡΟΧΟΙ - ΕΛΑΣΤΙΚΑ 
 

Το όχηµα θα διαθέτει 2 άξονες και 6 τροχούς (2 εµπρός και 4 πίσω).  
 
Οι ζάντες των τροχών θα είναι κατασκευασµένες από χάλυβα πρεσσαριστό 
µεγάλης αντοχής και αναλόγων διαστάσεων προς το µέγεθος του οχήµατος. 
 
Τα ελαστικά να είναι ακτινωτού τύπου (radial) χωρίς αεροθάλαµο (tubeless), 
πρόσφατης κατασκευής (όχι παλαιότερα του έτους), κατάλληλα για κίνηση 
επί ασφάλτου. 
 
Στην προσφορά θα αναφέρονται υποχρεωτικά οι διαστάσεις και το 
εργοστάσιο κατασκευής των ελαστικών. 
 
 

2.2.7   ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
 

Το όχηµα να είναι εφοδιασµένο µε όλα τα αναγκαία συστήµατα οπτικής και 
ηχητικής σήµανσης σύµφωνα µε τις σύγχρονες Ευρωπαϊκές Οδηγίες. Το 
ηλεκτρικό σύστηµα να είναι κατά προτίµηση σύγχρονης αρχιτεκτονική. Να 
υπολογιατεί ότι θα υπάρχουν κατά προτίµηση ηλεκτρονικές πινακιδες 
προορισµού τύπου LED : µία µπροστά, µία πίσω για την αναγραφή των 
δροµολογίων καθώς και µια στο εσωτερικό του λεωφορείου σε ευδιακριτο 
σηµειο. 

 
 
2.2.7.1.  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ 
 

Στο θάλαµο των επιβατών και στις θύρες να υπάρχει τοποθετηµένος 
επαρκής αριθµός φωτιστικών σωµάτων. Να γίνει λεπτοµερής περιγραφή του 
εσωτερικού φωτισµού στην περιγραφή του οχήµατος.  

 
 
2.2.7.2.  ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ 
 

Το όχηµα να φέρει όλα τα φώτα που προβλέπονται από τον Κ.Ο.Κ. και τις 
ισχύουσες Ευρωπαϊκές Οδηγίες.  
 
Επιπλέον να φέρει: 
α. προβολείς οµίχλης εµπρός 
β. Φώτα οµίχλης πίσω 
γ. Φώτα οπισθοπορείας που θα λειτουργούν αυτόµατα κατά την επιλογή της 
όπισθεν 
δ. ∆ιάταξη προειδοποίησης στάθµευσης (alarm) 
ε. Φώτα αλλαγής κατεύθυνσης  
στ. Φώτα όγκου κλπ.  

 
 
2.2.7.3.  ΡΑ∆ΙΟ-CD-ΜΙΚΡΟΦΩΝΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  
 



 16 

Να υπάρχει µεγαφωνική εγκατάσταση που να περιλαµβάνει ικανό αριθµό 
ηχείων καθώς και ψηφιακό στερεοφωνικό ραδιο-cd ικανοποιητικής ισχύος. 
Το όχηµα να διαθέτει ενισχυτή και µικροφωνική εγκατάσταση, δίπλα στον 
οδηγό. 

 
 
2.2.7.4.  ΣΥΣΣΩΡΕΥΤΕΣ 
 

Να φέρει δύο συσσωρευτές 12 V έκαστος, χωρητικότητας όπως προβλέπεται 
από τον κατασκευαστή και η φόρτισή τους θα γίνεται µε εναλλάκτη 
κατάλληλης ισχύος. 
 
 

2.2.7.5. ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΑΚΟΠΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
 

Το όχηµα θα πρέπει να είναι εξοπλισµένο µε σύστηµα ασφαλείας έκτακτης 
ανάγκης, το οποίο να περιλαµβάνει κεντρικό διακόπτη τοποθετηµένο σε 
εµφανή κι ευπρόσιτη θέση, µε το χειρισµό του οποίου θα διακόπτεται η 
τροφοδοσία καυσίµου και η παροχή ηλεκτρικού ρεύµατος, εκτός από τα 
φώτα κινδύνου, ενώ ταυτόχρονα θ’ απελευθερώνονται οι πόρτες για τη 
γρήγορη κι ασφαλή εκκένωση του οχήµατος.  

 
2.2.8   ΟΡΓΑΝΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ 
 

Το όχηµα πρέπει να είναι εφοδιασµένο µε όλα τα απαραίτητα όργανα και 
δείκτες παρακολούθησης της λειτουργίας του κινητήρα και γενικά της πορείας 
του οχήµατος.  Ενδεικτικά δε να έχει τα παρακάτω: 

 
α) Στο ταµπλώ: 
Ταχύµετρο και ταχογράφο 
Χιλιοµετρητή και χιλιοµετρητή ηµέρας 
∆είκτη ποσότητας καυσίµου 
Όργανα θερµοκρασιών 
Ενδεικτική λυχνία ελλιπούς φόρτισης του συσσωρευτή 
Όργανο πίεσης λαδιού ή ενδεικτική λυχνία χαµηλής πίεσης λαδιού 
Ενδεικτική λυχνία φθοράς συστήµατος πέδησης  
Απαραίτητες ενδεικτικές λυχνίες και βοµβητές για την οµαλή και ασφαλή 
πορεία του οχήµατος 

 
β) Γενικότερα: 
Προειδοποιητικό ηχητικό σήµα (κόρνα)  
Κάτοπτρα εξωτερικά δύο (2), ηλεκτρικά θερµαινόµενα και ρυθµιζόµενα  και 
ένα (1) εσωτερικό 
Ζεύγος ηλεκτροκίνητων υαλοκαθαριστήρων δύο (2) τουλάχιστον 
ταχυτήτων και σύστηµα πλύσης αλεξηνέµου µε νερό 
Άγκιστρο ρυµούλκησης εµπρός 

 
 
2.2.9.    ΑΜΑΞΩΜΑ - ΠΛΑΙΣΙΟ 
 
2.2.9.1.  ΓΕΝΙΚΑ 
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Το αµάξωµα θα πρέπει είναι σύµφωνο µε τις ευρωπαϊκές οδηγίες 
2001/85/ΕΕ την Ευρωπαική Οδηγία 2007/46 και την ισχύουσα ελληνική 
νοµοθεσία. 
Στο εσωτερικό του λεωφορείου να υπάρχουν κατάλληλοι χειροσωλήνες µε 
ικανό αριθµό χειρολαβών, διαχωριστικά τοιχώµατα στις θύρες καθώς και 
ικανός αριθµός κοµβίων αίτησης στάσης (stop buttons) µε ανάλογες 
ενδεικτικές λυχνίες στο χώρο του οδηγού. 
 
Με την προσφορά να υποβάλλεται υποχρεωτικά σχέδιο του πλήρους 
οχήµατος σε 3 όψεις µε διαστάσεις και σχέδιο της εσωτερικής διαρρύθµισης.   
 
 

2.2.9.2   ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ 
 

Ο εξωτερικός χρωµατισµός του αµαξώµατος πρέπει να είναι διπλής 
ακρυλικής βαφής δύο συστατικών µε απόχρωση που θα επιλεγεί από την 
Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου, από το διαθέσιµο χρωµατολόγιο του 
κατασκευαστή. Επίσης, θα φέρει την προβλεπόµενη κίτρινη περιµετρική 
λωρίδα και τις επιγραφές που θα καθοριστούν σε συνεννόηση µε τον 
προµηθευτή πριν από την υπογραφή της σύµβασης.  

 
2.2.9.3  ΠΑΡΑΘΥΡΑ 
 

Τα παράθυρα να είναι εφοδιασµένα υποχρεωτικά µε διπλά τζάµια µαύρα 
φυµέ, να στερεώνονται τέλεια στο αµάξωµα και να εξασφαλίζεται πλήρης 
στεγανότητα.  Γενικά η κατασκευή και τοποθέτηση των παραθύρων στο 
αµάξωµα να είναι τέτοια ώστε να καθίστανται εντελώς αθόρυβα ακόµη και σε 
περιπτώσεις κραδασµών του αµαξώµατος. Τα παράθυρα να φέρουν 
εσωτερικά αντηλιακά παραπετάσµατα.Τα πλαινα παραθυρα να είναι 
ανοιγόµενα (σταθερά στο κάτω µέρος και συρόµενα ή ανακλινόµενα µε 
κατάλληλο σύστηµα ασφάλισης στο επάνω µέρος του παραθύρου), έτσι 
ώστε όταν δεν απαιτείται κλιµατισµός ή θέρµανση του οχήµατος, να αερίζεται 
επαρκώς το όχηµα και να βρίσκεται η θερµοκρασία εντός του οχήµατος, 
πλησίον της θερµοκρασίας περιβάλλοντος. 

 
Στην οροφή το όχηµα θα φέρει 2 καταπακτές, η οποία θα χρησιµεύει ως 
έξοδος κινδύνου. 
 
Το πλήθος, η διάταξη και οι διαστάσεις των παραθύρων να είναι σύµφωνα µε 
τις ισχύουσες νοµοθεσίες.  
 

 
2.2.9.4  ΘΥΡΕΣ 
 

Συνολικά το όχηµα θα φέρει 2 πόρτες στη δεξιά πλευρά για την εξυπηρέτηση 
του επιβατικού κοινού. Θα φέρει µία (1) δίφυλλη πόρτα µπροστά δεξιά του 
αµαξώµατος, πλάτους τουλάχιστον 1.200mm, η οποία θα ανοίγει µε 
διακόπτη από τη θέση του οδηγού αυτόµατα µε ηλεκτροπνευµατικό 
µηχανισµό και θα φέρει σταθερά κρύσταλλα µέχρι το χαµηλότερο σηµείο για 
καλύτερη ορατότητα του οδηγού, προς την δεξιά πλευρά του λεωφορείου. 

 
Θα φέρει επίσης µία (1) δίφυλλη πόρτα στην πίσω δεξιά πλευρά του 
αµαξώµατος για την εξυπηρέτηση των επιβατών, πλάτους τουλάχιστον 
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1.200mm, η οποία θα λειτουργεί και αυτή αυτόµατα, µε ηλεκτροπνευµατικό 
µηχανισµό, από τη θέση του οδηγού. 

 
Ο µηχανισµός των θυρών θα βρίσκεται εγκατεστηµένος κοντά στις πόρτες, 
θα διαθέτει όλους τους αυτοµατισµούς ασφαλείας, θα είναι εύκολα 
προσβάσιµος και προστατευµένος σε δικό του χώρο. 
 
Σε όλα τα φύλλα των θυρών θα υπάρχουν τοποθετηµένοι ράβδοι στήριξης 
των επιβατών για την εύκολη επιβίβαση / αποβίβαση τους. Και οι δύο (2) 
θύρες δεν θα φέρουν βαθµίδα (σκαλοπάτι) για να διευκολύνεται η πρόσβαση 
καθώς τα λεωφορεία είναι χαµηλού δαπέδου (low floor). 
 
'Όλες οι πόρτες θα κλείνουν στεγανά για να µην επιτρέπουν την είσοδο 
νερού κλπ, στον εσωτερικό χώρο του οχήµατος. 
 Σε µία θύρα από τις δύο  (κατά προτίµηση στη µεσαία) θα πρέπει να 
υπάρχει µηχανική ράµπα κατάλληλη για ΑΜΕΑ. Η ράµπα να είναι 
κατάλληλων διαστάσεων, ικανής αντοχής φορτίου µε αντιολισθητική 
επιφάνεια και θα φέρει την προβλεπόµενη σήµανση και πιστοποίηση κατά 
CE.  
 
Στο πίσω µέρος του οχήµατος θα υπάρχει ένα παράθυρο από κρύσταλλο 
ασφαλείας, το οποίο θα µπορεί να χρησιµοποιηθεί ως έξοδος κινδύνου σε 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 
 
Οι πόρτες θα διαθέτουν κλειδαριές ασφαλείας και θα παρέχουν απόλυτη 
υδατοστεγανότητα. 

 
 
2.2.9.5  ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ 
 

Τα καθίσµατα των επιβατών να είναι άνετα και αναπαυτικά, ανατοµικού 
σχεδιασµού, στέρεα συνδεδεµένα στο δάπεδο και να έχουν εξωτερική 
επένδυση από ειδικό συνθετικό υλικό µεγάλης αντοχής. 
 
Τα καθίσµατα των επιβατών πρέπει να έχουν ξεχωριστές έδρες και να είναι 
αντιβανδαλιστικού τύπου. Το υλικό των καθισµάτων να είναι από 
δυσανάφλεκτο υλικό.  
 
Το κάθισµα του οδηγού να είναι ρυθµιζόµενο καθ' ύψος και ως προς την 
κλίση της πλάτης. Να φέρει προσκέφαλο και ζώνη ασφαλείας 3 σηµείων. 
 
Ο χώρος του οδηγού πρέπει να είναι  διαχωρισµένος  από το χώρο των 
επιβατών.  
 
  

2.2.9.6  ΑΕΡΙΣΜΟΣ - ΕΞΑΕΡΙΣΜΟΣ 
 

Ο αερισµός - εξαερισµός του εσωτερικού του οχήµατος να επιτυγχάνεται µε 
σύστηµα παροχής αέρα χειριζόµενο από τον οδηγό. 

 
 
2.2.9.7  ΘΕΡΜΑΝΣΗ 
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Η θέρµανση του θαλάµου επιβατών να επιτυγχάνεται µε συσκευές 
θέρµανσης (καλοριφέρ) κατάλληλης απόδοσης που λειτουργούν µε το ζεστό 
νερό του κινητήρα, οµοιόµορφα κατανεµηµένες στο χώρο των επιβατών. 
Προτιµώνται τα γραµµικά σώµατα φυσικής κυκλοφορίας (convector), µη 
αποκλειόµενης άλλης τεχνικά αποδεκτής λύσης.  
 
Τα θερµαντικά σώµατα πρέπει να έχουν τις σωληνώσεις θερµού νερού 
προστατευµένες ώστε να αποκλείεται η επαφή των επιβατών µε αυτές και να 
µην έχουν αιχµηρά σηµεία.  
 
Η θέρµανση του οδηγού θα γίνεται µέσω ανεξάρτητου εναλλάκτη κατάλληλης 
ισχύος που θα χρησιµοποιείται και για την αποθάµβωση του ανεµοθώρακα.  
 
Επίσης, το όχηµα πρέπει να διαθέτει και σύστηµα ανεξάρτητης θέρµανσης 
(καυστήρα), το οποίο θα έχει τη δυνατότητα να λειτουργεί και όταν ο 
κινητήρας του λεωφορείου είναι σβηστός.  
 
 

2.2.9.8  ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ  
 

Το όχηµα θα είναι εξοπλισµένο µε σύστηµα κλιµατισµού κατάλληλου τύπου 
και ισχύος, τουλάχιστον 100.000 Btu/h. Το ψυκτικό υγρό να είναι R134 a 
(οικολογικό). 

 
Ο χώρος του οδηγού θα κλιµατίζεται από ιδιαίτερη συσκευή (A/C), 
κατάλληλης ισχύος, που θα µπορεί να λειτουργεί ταυτόχρονα ή/και 
ανεξάρτητα από το A/C του χώρου επιβατών.  
 

2.2.9.9. ΒΑΡΗ (kg) 
 

 Οι ικανότητες φόρτισης των αξόνων και το βάρος του οχήµατος πρέπει να 
είναι επαρκή για την ασφαλή µεταφορά 75 τουλάχιστον ατόµων, 
συµπεριλαµβανοµένου του οδηγού.  
 
Τα µέγιστα φορτία και οι αντοχές των αξόνων να είναι σύµφωνα µε τον 
ισχύοντα Κ.Ο.Κ. και την Ευρωπαϊκή νοµοθεσία και να δηλώνονται στην 
προσφορά του προµηθευτή.  
 
 

2.2.9.10 ∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

Οι διαστάσεις και γενικά τα κατασκευαστικά στοιχεία του οχήµατος πρέπει να 
είναι τέτοια ώστε αυτό να ανταποκρίνεται ευχερώς στις απαιτήσεις και το 
σκοπό για τον οποίο προορίζεται (εσωτερική άνεση διαστάσεων για τους 
επιβάτες και εξωτερικές διαστάσεις που να του προσδίδουν ευελιξία µέσα 
στην πόλη).   
Οι ελάχιστες απαιτούµενες διαστάσεις του οχήµατος έχουν ως εξής:  
Εξωτερικό µήκος  : από 8,60 m έως 10,85 m  
Εξωτερικό πλάτος  : έως  2,55 m  
Εξωτερικό ύψος  : τουλάχιστον 3,00 m συν το ύψος της µονάδας 
κλµατιστικού  
Εσωτερικό ύψος οροφής από το δάπεδο 
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(τουλάχιστον): 2,10 m περίπου καθαρό,  µετρούµενο στο διάδροµο 
∆ιάµετρος κύκλου στροφής µετρούµενη στα πλέον εξέχοντα σηµεία : 17 
m περίπου.  
 
 

3.     ΛΟΙΠΑ ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 
 
3.1     Το όχηµα να συνοδεύεται απαραίτητα µε µία πλήρη σειρά εργαλείων -   

παρελκοµένων άµεσης εξυπηρέτησης, τοποθετηµένων σε ειδικό σάκο ή 
κιβώτιο. Όλα τα εργαλεία πρέπει να είναι ισχυρής κατασκευής και να 
αναφέρονται µε λεπτοµέρεια στην προσφορά του προµηθευτή. Τα 
απαιτούµενα κατ' ελάχιστον εργαλεία είναι: 

 

♦ Γρύλλος ανύψωσης 
♦ Μπουλονόκλειδο 

♦ ∆ύο (2) κοχλιοστρόφια (µικρό - µεγάλο) (σταυροκατσάβιδα - "πλακέ") 
♦ Σειρά γερµανικών κλειδιών  
♦ Γαλλικό κλειδί 
♦ Κit πλήρωσης αέρωσης ελαστικών 
♦ Σφυρί 0.3 kg 

♦ Σφήνες αναστολής κύλισης 
 

3.2         Εκτός των ανωτέρω το όχηµα να συνοδεύεται µε τα παρακάτω: 
 

♦ Ένα (1) σετ αντιολισθητικών αλυσίδων. 
♦ Ένα (1) αρθρωτό τρίγωνο ασφαλείας (στάθµευσης). 
♦ Ένα (1) πυροσβεστήρα ξηράς κόνεως, καθαρού βάρους 6 kg που θα βρίσκεται σε 

εύκολα προσβάσιµη θέση και δεύτερο καθαρού βάρους 1.5 kg που θα βρίσκεται 
κοντά στη θέση του οδηγού. 

♦ Πλήρες φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 

♦ Εφεδρικό τροχό πλήρη, τοποθετηµένο σε ασφαλές µέρος του αυτοκινήτου. 
 

 
3.3 Εξωτερικές ηλεκτρονικές πληροφοριακές πινακίδες µε αλφαριθµητικούς 
χαρακτήρες, µία εµπρός, µία πίσω και µία εσωτερική σε ευδιάκριτο σηµείο. Οι οθόνες 
των πινακίδων να είναι φωτιζόµενες για να εξασφαλίζεται η ευχερής ανάγνωση τους 
κατά τη νύκτα.  
 
 
4.          ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 

4.1   ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
 

Στην προσφορά να περιλαµβάνονται πλήρεις περιγραφικές πληροφορίες των 
αναφεροµένων στις προηγούµενες παραγράφους (πλην της παρ. 3) και να 
συνοδεύονται από αντίστοιχα τεχνικά φυλλάδια και φωτογραφίες για την καλύτερη 
αντίληψη του προσφερόµενου οχήµατος. 

 
 

4.2  ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
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Αυτή αναφέρεται στην οµαλή και ανεµπόδιστη λειτουργία του οχήµατος για 
δύο (2) τουλάχιστον χρόνια, χωρίς περιορισµό χιλιοµέτρων.  Σε αυτή τη διάρκεια της 
εγγύησης ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος χωρίς καµία επιπλέον επιβάρυνση του 
∆ήµου για την αντικατάσταση ή επισκευή εξαρτηµάτων του οχήµατος, για κάθε βλάβη 
ή φθορά που δεν προέρχεται από λάθος χειρισµό του προσωπικού ή από 
αντικανονική συντήρηση.   

 
Επίσης, πρέπει ο προµηθευτής να εγγυηθεί την υποστήριξη του οχήµατος σε 

ανταλλακτικά για µία δεκαετία από την παράδοσή του.  Οι αιτήσεις του ∆ήµου προς 
τον προµηθευτή για τα ανταλλακτικά πρέπει να ικανοποιούνται άµεσα για τα 
ανταλλακτικά που έχουν σχέση µε την λειτουργικότητα - επιχειρησιακή εκµετάλλευση 
του οχήµατος, εντός µηνός δε για τα λοιπά. 

 
Ο προµηθευτής υποχρεούται να αναφέρει στην προσφορά του το σταθερό 

ποσοστό της παρεχόµενης έκπτωσης επί των τιµών των ανταλλακτικών του εκάστοτε 
ισχύοντος επισήµου τιµοκαταλόγου.  

 
 

4.3  ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
 

Να αναφερθούν οι δυνατότητες συντήρησης του προµηθευτή (η υποδοµή 
στην Ελλάδα, ο χρόνος απόκρισης σε περίπτωση διαφόρων βλαβών, η δυνατότητα 
διάθεσης ανταλλακτικών κλπ). 
 
 

4.4  ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 
 

Η παράδοση των οχηµάτων θα λάβει χώρα στο Αµαξοστάσιο του ∆ήµου 
Χαλανδρίου, εφόσον τηρούνται όσα προβλέπονται στις τεχνικές προδιαγραφές της 
παρούσης µελέτης. 
 
 

4.5  ΕΛΕΓΧΟΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 
 

4.5.1 ΜΑΚΡΟΣΚΟΠΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
 
Το όχηµα θα επιθεωρείται για την επιµεληµένη κατασκευή, τον εξοπλισµό, τα 
παρελκόµενα και γενικά τη συµφωνία µε τους όρους αυτής της προδιαγραφής. 
 
 

4.5.2  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
 
Ο λειτουργικός έλεγχος γίνεται µε την οδήγηση του οχήµατος, σε απόσταση και 
συνθήκες δρόµου που θα κρίνει η επιτροπή παραλαβής όπου γίνεται έλεγχος της 
καλής λειτουργίας του κινητήρα, του φωτισµού, του κλεισίµατος των θυρών, των 
συστηµάτων  
θέρµανσης, αερισµού, πέδησης και γενικά όλου του εξοπλισµού του οχήµατος.  Μετά 
το τέλος της διαδροµής γίνεται έλεγχος εξωτερικός του κινητήρα για διαπίστωση 
τυχόν διαρροών.  Η δαπάνη και η ευθύνη του λειτουργικού ελέγχου βαρύνει τον 
προµηθευτή. 
 
 

4.6 ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 
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Η εκπαίδευση του προσωπικού, χειριστών και συντηρητών, θα γίνει επαρκώς, 

κατά την ηµεροµηνία της παραλαβής, του µηχανήµατος και µε βάση τα σχετικά 
έντυπα, που θα χορηγηθούν. Τα έντυπα που θα συνοδεύουν το µηχάνηµα είναι: 
Βιβλίο οδηγιών, χρήσης και συντήρησης στην Ελληνική. 

 
 

4.7  ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 

Το όχηµα πρέπει να συνοδεύεται µε πλήρη σειρά βιβλίων και εγχειριδίων 
οδηγιών συντήρησης λειτουργίας, χειρισµού στην Ελληνική και ανταλλακτικών 
(εικονογραφηµένος κατάλογος ή CD), στην Ελληνική ή Αγγλική γλώσσα. 
 
 

4.8  ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
 

Οτιδήποτε δεν αναφέρεται σε αυτήν την τεχνική προδιαγραφή αναλυτικά, νοείται 
ότι θα πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε τους γενικά αποδεκτούς κανόνες της καλής 
τεχνικής και σύµφωνα µε τις σύγχρονες εξελίξεις της τεχνολογίας, στην κατηγορία 
αυτή των οχηµάτων. 

Στην προσφορά θα κατατίθεται επί ποινή αποκλεισµού, πιστοποιητικό 
ποιότητας της σειράς ISO 9001:2008 τόσο του προµηθευτή όσο και του 
κατασκευαστή.  

Καµία προσφορά δεν αποκλείεται γενικά για λόγους παρουσίασης και 
πληρότητας, αρκεί τα παρουσιαζόµενα στοιχεία των προσφορών, να περιλαµβάνουν 
όλα τα στοιχεία που απαιτούνται, για την δηµιουργία πλήρους και σαφούς εικόνας 
του προσφερόµενου µηχανήµατος. Με ποινή αποκλεισµού της παραπέρα 
διαδικασίας, τα στοιχεία αυτά θα προκύπτουν από επίσηµα στοιχεία του 
κατασκευαστή. 
 
 

4.9  ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 
 
Ως χρόνος παράδοσης ορίζονται οι έξι (6) µήνες µετά την ηµεροµηνία υπογραφής της 
σύµβασης 
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
 

Α/Α 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ 

ΟΜΑ∆Α Α΄ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΩΝ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ-
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 70% 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

1  Ισχύς, ροπή, κυβισµός, αντιρρυπαντική  τεχνολογία 

κινητήρα  

(EURO VI, EEV κλπ.)  

5 

2  Σύστηµα µετάδοσης κίνησης (Μηχανικό ή 

αυτοµατοποιηµένο κιβώτιο ταχυτήτων, αριθµός 

σχέσεων)  

Ικανότητα φόρτισης αξόνων, µεικτή έµφορτη µάζα 

5 

3  Σύστηµα πέδησης (ABS, ESR, ESP), ακτίνα 

κύκλου στροφής  

5 

4  Σύστηµα ανάρτησης, ηλεκτρικό σύστηµα (ισχύς 

εναλλάκτη, χωρητικότητα συσσωρευτή)  

5 

5  Αµάξωµα (χωρητικότητα , διάταξη καθισµάτων, 

ράµπα για ΑΜΕΑ),εξοπλισµός και ποιότητα 

κατασκευής (ηλεκτρικά παράθυρα, ηλεκτρικοί 

καθρέπτες, αποδόσεις για το  σύστηµα κλιµατισµού 

και θέρµανσης, παρελκόµενα, τεχνική 

βιβλιογραφία)  

        15 

6 Αποτελέσµατα επίδειξης-λειτουργικά και αισθητικά 

χαρακτηριστικά 

15 

 ΣΥΝΟΛΟ Α’  ΟΜΑ∆ΑΣ 50 

 
 
 
 
 

Α/Α 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ 

ΟΜΑ∆Α Β΄ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ & ΚΑΛΥΨΗΣ-ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 30% 

ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

1 Εγγύηση καλής λειτουργίας                         20 

2 Ανταλλακτικά - SERVICE - Συντήρηση , αριθµός δωρεάν service- 

χρόνια   κάλυψης σε ανταλλακτικά, Εκπαίδευση, Τεχνική 

υποστήριξη του προµηθευτή µετά την πώληση (εξειδικευµένο 

προσωπικό, τρόπος και τόπος αντιµετώπισης συντήρησης και 

επισκευών, αριθµός εξουσιοδοτηµένων συνεργείων κ.λ.π.)  

   20 

3  Χρόνος και τόπος παράδοσης      5 

4 Πωλήσεις παροµοίων οχηµάτων την τελευταία τριετία.     5 

                                                         Σύνολο                        50 

 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ: 

Η βαθµολογία προκύπτει από τον τύπο Βα=0,7 Β1 +0,3 Β2 όπου Β1 και Β2 οι 
βαθµολογίες των οµάδων Α και Β αντίστοιχα. Οι προσφορές βαθµολογούνται µε το 
µέσο όρο της βαθµολογίας όταν πληρούν τα ζητούµενα από τη διακήρυξη ανά 
κριτήριο, περισσότερο µέχρι 20% όταν υπερβαίνουν τα ζητούµενα από τη διακήρυξη, 
λιγότερο µέχρι 20% όταν δεν πληρούν τα ζητούµενα από τη διακήρυξη αλλά, σε 
στοιχεία που κρίνονται µη ουσιώδη και εκτός των ορίων βαθµολόγησης, όταν στο 
συγκεκριµένο κριτήριο αποκλίνουν ουσιωδώς. Προσφορά που  βαθµολογείται σε µία 
οµάδα  µε βαθµολογία µικρότερη του 40 απορρίπτεται. Επίσης, απορρίπτονται οι 
προσφορές που δεν πληρούν τα υποχρεωτικά ζητούµενα στοιχεία από τις τεχνικές 
προδιαγραφές και την ειδική συγγραφή υποχρεώσεων. 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΟΜΑ∆ΑΣ 2 

 
 

ΕΙ∆ΟΣ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑ∆ΟΣ (€) 
ΤΕΜ. ΣΥΝΟΛΟ (€) 

Λεωφορείο (MIDI BUS) µέγιστου 
µήκους 10,850 µέτρων 

 

185.203,25 2 370.406,50 

Φ.Π.Α. 23% 85.193,50 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 455.600,00 
 

 
 
 
 

Χαλάνδρι  24/07/2015 

 

 
 

Ο  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

Η ∆/ΝΤΡΙΑ   

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

 

 

 

Γ.ΑΝ∆ΡΕ∆ΑΚΗΣ 

Πολ. Μηχανικός ΕΜΠ 

 

 

KATEΡΙΝΑ ΝΟΤΑ 

Τοπ. Μηχανικός ΕΜΠ 

 
 
 
 


